

培根铸魂打造“红色热土”

蓬莱区委党校提升教学科研水平,奋力打造一流县级党校

YMG全媒体记者 李晓飞 杨春娜

党建融媒

在集体备课室,一堂堂生动而深刻的精品课,让党的创新理论和方针政策入脑又入心;在重点项目施工现场,在乡村的田间地头,一篇篇重点课题和咨政报告,精准有效,服务中心大局……

蓬莱区委党校始终坚持“党校姓党、忠诚于党”的根本原则,坚守“为党育才、为党献策”初心,狠抓主责主业,不断提升教学科研水平,以“事争一流、唯旗是夺”的信心决心,奋力打造一流县级党校。

全方位提升培训实效。从教学内容到教学管理,“严”字贯穿始终,建立学员现实表现负面清单,深化培训情况考评;实行“班主任+班委+支部”联合管理模式,实施党校教师和学员之间“双评”管理,全面提升办学质量。

紧跟时代步伐,蓬莱区委党校不断强化“微党校”品牌建设,录制党的二十大精神微党课12个,联合区委组织部、宣传部等部门打造“仙境云课堂”,切实把领导干部的思想和行动统一到党的二十大精神上来,凝聚起发展的强大合力。

紧扣大局,科研资政助发展

在重点项目施工现场,在部门单位的座谈现场,在镇村社区的工作现场,都能看到党校教师的身影,他们的战场不仅在课堂上,更在课堂外。2022年全校集中调研3次,课题组调研29次,走进部门、重点工作指挥部、走进镇村社会成为了常态。

作为党校系统中最贴近基层的一环,蓬莱区委党校积极发挥思想库和智囊团作用,主动聚焦区委、区政府中心工作和重大决策部署,为党委政府决策建真言、献良策。

2022年以来,蓬莱党校紧紧围绕产业发展、城市建设、乡村振兴等重点课题深入开展研究,发表各级论文、科研成果获奖、课

题立项结项数量质量在烟台党校系统名列前茅。截至2023年6月底,已发表理论文章70多篇,15篇高质量文章入选省级理论研讨会,立项省市级课题26项,结项25项;农业发展、乡村振兴学院建设、古城复兴、葡萄酒产业4项重点课题和4篇咨政报告获区委主要领导签批;《蓬莱区三里沟村抓党建助推乡村振兴的探索》入选“中国基层领导力典型案例”优秀案例;蓬莱区委和党校参与的国家级课题《乡村振兴与党的领导力》顺利结项成书,并由中央党校出版社出版发行,这是全国唯一一个由县级单位参与的“中国共产党百年领导力”系列国家级课题。

依托蓬莱党校成立的烟台市乡村振兴学院,立足烟台市在村党支部领办合作社方面的独特经验,聚力打造“北方知名培训基地”。学院成立以来,先后承接全国14个省2万余名学员来院学习培训,让烟台经验走向全国。

搭建载体,锻造党校尖兵队伍

党校不同于一般的学校,党校队伍不同于一般的队伍。采访中,记者发现蓬莱党校教师有激情、有干劲,也有对党校事业的无限热爱。

党校尖兵队伍是怎样炼成的?答案在

有效载体的搭建中,在一次次大刀阔斧的改革中,也在一个个精心实施的方案中——

今年,蓬莱区委党校以“规范提升年”活动为抓手,从严治校,对现有制度全面进行梳理,真正实现制度管人、流程管事、提质增效;深入开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,加大争先型干部培养力度,全面实施教师评课竞课机制,通过奖惩机制营造教师“比、学、赶、超”氛围,从整体上快速提升教师业务能力。

蓬莱区委党校积极推进教学改革,去年制定了学科建设工作方案,共设置4个学科5个学科组21个研究方向。学科组实行组长负责制,全校教学、科研以学科组为抓手,实现一体化整体推进,真正实现“教学出题目、科研做文章、成果进课堂”;学科组内老中青配置均衡,骨干教师有经验,青年教师有激情,“青蓝工程”让经验与激情完美融合。通过教学科研项目分工搭配、集体攻关,扬长避短,争取工作最大成效。

经济学科组3位教师各司其职,组长邹丽丽,有着丰富的教学经验,正在准备马克思原著解读专题——《资本论》解读,计划于8月份参加竞课竞赛;组员刘志宽,一名有着丰富科研经验的老教师,目前正在调研、撰写《蓬莱海上文旅项目的开发与完善》;组员王士昌,一名新进年轻教师,目前虽然在海上风电母港指挥部进行挂职锻炼,但以海上风电母港为案例开发案例教学课程《推进蓬莱经济高质量发展——以海上风电国际母港为例》正在准备,邹丽丽和刘志宽针对教学案例如何开发、如何组织、框架构建以及研讨问题都对王士昌进行经验传授、指导交流。

开拓创新、奋发有为、比学赶超的浓厚氛围,在党校已经形成。

新的征程已经开启,蓬莱区委党校将继续不遗余力提升教学科研水平,扎根这片红色热土,为高质量发展贡献力量。

点项目提供坚实的组织保障。

据市财政预算评审中心党支部主要负责人姜丽同志介绍:“与市政府投资工程建设服务中心党总支的党建联建将坚持‘123’目标,‘1’即聚焦党建与业务融合一条主线,以高质量党建引领高质量发展;‘2’即不断完善加强学习交流和协商协调两项机制;‘3’即实现队伍联动、活动联办、品牌联创三个层面互动。党建联建启动后,双方党组织将以党建联建作为学习交流和工作协调的重要平台,把双方党建互促互进的政治优势转化为财建联动服务城市建设的专业优势。”

签约仪式后,双方党员共同重温了入党誓词,现场调研了虞美人广场改造项目,了解项目建设进度,并就项目推进过程中的资金管控相关问题进行了交流。随后,双方共赴杨子荣纪念馆接受红色教育,缅怀革命先烈,赓续红色基因。党员们认真参观了纪念馆陈列的照片、文献、实物等历史材料,了解了胶东地区党组织早期的成立到后来的发展壮大的革命历史和胶东抗战时期英烈的丰功伟绩。

我市市直单位首个跨系统党建“红色联盟”签约组建

财建联动打造专业倍增器



本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 黄磊 摄影报道)6月28日上午,在50余名党员的共同参与和见证下,

市财政预算评审中心党支部与市政府投资工程建设服务中心党总支主要负责同志在“红色联盟”党建联建合约上郑重签字,正式启动跨系统党建联建工作。据悉,市直单位开展跨系统党建联建工作,这在市直尚属首次,是市直部门党建业务融合携手共进的一大重要创新举措和有益探索。

为充分发挥党建引领作用,市财政预算评审中心党支部联合市政府投资工程建设服务中心党总支,本着“整合

力量、资源共享、优势互补、共

同发展”的原则,创新党建工作模式,突出党建特色,构建以党建为引领的高质量发展

“共同体”,着力打造“点上建堡垒、线上筑屏障、面上固阵地”立体联动的党建联建机制,

营造“一切围着项目转、一切盯着项目干”浓厚氛围,激励党员干部扎根一线担当作为

、攻坚克难,实现“党建促项目、项目助党建”的良性循环、与“迈入万亿级城市行列目标”同频共振,为市级城建重

芝罘区行政审批服务局开展特色主题活动

爱国游 强国行



本报记者(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 李昕桐 摄影报道)为进一步建强机关干部队伍,提升综合素质,近日,芝罘区行政审批服务局联合建设银行开展“爱国游·强国行”主题活动,引导机关干部在观摩与登山实践中夯实理想信念根基,扩大“学习强国”学习平台覆盖面。

在磁山爱国主义教育展览馆,大家重温入党誓词,深入学习了解了革命先烈及新时代英模人物的光辉事迹,见证了先辈们艰苦奋斗、信念坚定的革命精神。登山活动中,机关干部们积极开展“学习强国”学习平台的宣传推广活动,一方面,热情地向沿途的游客讲解“学习强国”学习平台的功能板块,呼吁游客们充分利用好“学习强国”APP这个“移动加油站”。

通过此次革命传统教育活动,进一步增强了机关干部的责任感和使命感,强化了入党初心和为民宗旨,大家纷纷表示要充分发扬先锋模范带头作用,不断增强履职尽责能力,推动政务服务工作高质量发展。



初心永向党 翰墨扬清风

芝罘区举办离退休干部廉政书画笔会

本报记者(通讯员 常娜)为加强新时代廉洁文化建设,近日,芝罘区纪委监委、芝罘区委老干部局、奇山街道联合举办的“初心永向党、翰墨扬清风”芝罘区离退休干部“庆七一”廉政书画笔会在奇山街道长生社区开展。来自芝罘区老干部书画协会的离退休干部现场创作展出了60余幅廉洁主题的书画作品。

“书”的创作以廉洁诗词

为主,“画”则以寓意清廉高洁的竹、莲花等元素为主,主题鲜明,寓意深刻,具有强烈的艺术感染力和吸引力,让广大干部群众在欣赏艺术作品的同时,潜移默化中引导干部群众学廉、品廉、践廉。参加书画创作的老干部们表示,今后将更好地发挥自身特长优势,为干部群众提供喜闻乐见的文化服务,弘扬清风正气主旋律,传播崇德向善正能量。

栖霞进行全方位统计摸排 有序推动充电设施建设

本报记者(通讯员 尹雅涵)为进一步完善城区停车基础设施建设工作,缓解市民停车难题,栖霞市住建局近期会同翠屏街道、庄园街道及有关部门,先后两次对城区范围内停车场及充电设施数量进行全面统计摸排。

在工作中,栖霞市住建局从实际出发,选取住宅小区、商超停车区、学校周边等

市行政审批服务局负责人 29日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)6月29日9:00-11:00,烟台市行政审批服务局局长隋玉娜将到12345政务服务便民热线现场接听电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话。

有关受理范围为烟台市行政审批服务局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:行政审批事项办理,政务服务体系建设,优化政务服务改革及公共资源交易等方面业务咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

记者了解到,本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来话,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多,为更好更快解决更多市民诉求,请接入领导接话间的市民朋友将时间控制在3分钟以内。接话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来话人个人信息要求保密处理的,不转接领导接听,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”网络直播等媒体端对外公开。

市司法局负责人 30日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)6月30日9:00-11:00,烟台市司法局党组副书记、副局长廖伟健接听12345热线电话,有相关诉求的市民届时可拨打热线。

受理范围为烟台市司法局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:行政复议、行政执法监督、法律援助、司法鉴定、公证、律师职业管理等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来话,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多,为更好更快解决更多市民诉求,接入领导接话间的市民朋友需将时间控制在3分钟以内。接话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来话人个人信息要求保密处理的,不转接领导接听,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”网络直播等媒体端对外公开。

烟台民意通

烟台市政务服务便民热线 12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明伦律师事务所提供法律支持

转运司机蹭坏新车面临赔偿

烟台民意通协调4S店同意免扣5000元损失费



所致,而邢心举则认为是4S店故意蒙骗他这个新手,安排了一辆瑕疵车。见状,菏泽那边客户表示,自己购买的新车还没上路就出现了碰撞痕迹,坚决要求退货。

对此,4S店工作人员表示,已经卖出去的新车因为转运车司机的原因导致了拒收,因此邢心举不但要赔偿新车损坏部分的维修费,还要赔偿5000元销售损失费。邢心举坚持认为擦痕不是他碰撞的,双方的纠纷由此产生。

28日上午,烟台君通本田汽车4S店经理姜忠峰出示了这辆新车三方认可的验车视频,记者确实看到车辆的车牌器、前挡网位置擦痕是出现在装车后。姜忠峰说,明显的擦痕出现在装车后,出现的

位置在车前车牌器等处,装车时又没有其他人或者东西阻挡,“这明显的就是转运司机操作不当所致,责任不在4S店,要求他赔偿因此导致的损失,并不过分。”

在事实面前,邢心举最终认识到了这是自己的失误所致,表示刚从事这项转运车辆业务,业务不精通,一下子赔付8500多元难以承受。

在记者的协调下,姜忠峰表示,鉴于邢心举认识到了自己的操作失误并为此道了歉,所以他们决定不让邢心举赔付5000元的损失,只赔偿维修费用3530元即可。

对这一结果,邢心举表示非常满意,连连感谢烟台媒体的帮助。

杂物垃圾成堆 夏天蚊蝇滋生

芝罘区瀛洲街一处棚房坍塌废弃多年,居民盼拆除



热了,几场雨下来,这个棚子里面阴湿加上杂物和垃圾并存,滋生出很多蚊蝇。”

这处棚房归谁管理?“这破棚子西侧原来是老烟台木材公司,这一排棚子大约有20多间。后来木材公司没有了,原址成了现在的停车场,就剩下这两间破棚子了。现在归谁管,我们都不清楚。”

居民们告诉记者,他们曾向兴隆街社区居委会反映过此事,但一直没有下文。

“我们已经上报给了上级了,还不确定什么时候拆除。”采访中,社区工作人员表示:“我们走访了老邻居得知,这是以前瀛洲街拆迁遗留下来的棚子,现在找不到产权单位了,我们会争取有关部门尽快拆除。”